

Utoljára módosították

A legutóbbi, azaz a december 18-i képviselő-testületi ülésen módosították utoljára a múlt év során a 2003. évi költségvetést, melynek fő összege kiadási és bevételi oldalon is 4.580.304.000 Ft-ra módosult.

Mihaleczné Kovács Mária jegyző elmondta, hogy az elmúlt évben valóban utoljára módosították a költségvetést, mégsem ez lesz a végleges formája a zárszámadásig. Ezúttal a legfontosabb feladat a működési hitel előirányzatának lefaragása volt, s az elvárások érdekében a Polgármesteri Hivatal 7.442.000 Ft-ot, a Vajda Péter Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium 7.613.000 Ft-ot, a Tessedik Sámuel Múzeum 250.000 Ft-ot bőcsátott rendelkezésre. A felsorolt összegek zárolása után a 22.221.000 Ft működési célú hitel előirányzata december 31-re megszűnt. Így az elvárásokat gyakorlatilag az intézmények

teljesítették, legtöbbjük 100%-ban, vagy attól magasabb szinten. Kozák Imréné képviselő hozzátette, hogy a felhalmozási célú hitelkeret-tartalékok is át tudták emelni, hisz nem adtak el sem ingatlant, sem értékpapírt, s ez lehetővé tette a felhalmozási célú hitel előirányzatának megszüntetését. Kitért arra, hogy nem volt egyszerű dolga az intézményeknek a 2003-as évben sem, de örömmel tapasztalta, hogy jól ment az együttműködés és mindenhol a takarékoskodásra nagy hangsúlyt fektetve oldották meg a működést. Babák Mihály polgármester is úgy ítélte meg, hogy bár tényleg történelmi jelentőségű költségvetéssel rendelkezett 2003-ban a város, mégis fontos volt a felesleges költségek elkerülése, hisz a már említett magas költségvetés számos beruházás anyagi vonzatát is tartalmazta. Szóba hozta azt is, hogy bár a pályázatok vannak maguk után költségeket, mégis pályázni kell, hisz csak folyamatos beruházásokkal tud a város fejlődni. Nem érzi azt, hogy meg kellene állni e téren, nem gondolja, hogy "tulszaladnak", hisz a beruházások mellett a feladatok ellátására is mindig figyelnek. Véleménye szerint ha megállnának, akkor Szarvas leszakadna, amit nem engedhet meg. Végül hozzátette, hogy azért a hitelfelvételeket nagyon meg kell gondolni ebben a közgazdasági klímában, de továbbra is keresni fogják a fejlesztési lehetőségeket.

J. K.

Nóttek a térítési díjak

A személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, valamint a térítési díjakról szóló rendeletét az önkormányzat december 18-án, azaz legutóbbi képviselő-testületi ülésén módosította. A módosítás oka az volt, hogy a szolgáltatás áfa tétele 12%-ról 15%-ra emelkedett, s ezt a térítési díjakba is át kellett vezetni.

Ezt a Gyermekélelmészeti Egyeség, a Vajda Péter Gimnázium, Szakközépiskola és Kollégium, valamint a Bölcsőde esetében végre is hajtották. A Családsegítő és Gondozási Központ viszont a Békés Megyei Önkormányzat által fenntartott Idősek és Szenvedélybetegek Otthonán keresztül oldja meg ellátottjainak étkezését, ahol az áfa-kulcs növekedése mellett a térítési díj is emelkedett 12%-kal. Az intézmény továbbá emelte az ebédkihordás díját és a házigondozás óradíját is, ami az önkormányzatnak a gyermekétkeztetésnél 452.662 Ft, a szociális ágazatban pedig 2.301.000 Ft többletköltséget jelent.

Minőségi díjazottak

Két szarvasi cég is megkapta az elmúlt év végén a Dél-alföldi Regionális Minőségi Díjat: közepes méretű kategóriában az Integrál Építő Rt. nagyvállalkozás kategóriában pedig a Gallicoop Rt. érdemelte ki a régió megyei kereskedelmi és iparkamarái, illetve a Csongrád Megyei Önkormányzat, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara, valamint a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium alapította, s idén első alkalommal kiosztott díjat.



A pályázóknak több fordulót kellett sikeresen teljesíteni a díj elnyeréséhez, elsőként a beadott pályamunkákat értékelték, majd a helyszínre látogatva szereztek tapasztalatot, végül személyesen hallgatták meg a pályázó cégek képviselőit a szakértő bírálók. A díjat és oklevelet ünnepélyes keretek között

december 19-én vettek át a gazdasági miniszter megbízottjától a Novotel Szeged Hotel Tisza termében Bódi János az Integrál elnök-vezérigazgatója, illetve a Gallicoop képviselőjében Nagy László és Garai András. Bódi János érdeklődésünkre elmondta, hogy az Integrál által végzett tevékenység mérését

szolgáló regionális minőségi díjat a cégek versenyében a folyamatos fejlődés és üzleti kiválóság általánosan elfogadott ismeretjegyeként értékeli, hiszen az elismerés alapját az európai üzleti kiválóság-modell képezi, amely a cégvezetés személyi és tárgyi elemeit teljes rendszerként, átfogóan vizsgálja. A cégvezető azt is elárulta: egy kamarai elnökségi ülésen megfogalmazott szkeptikus megjegyzés – miszerint nincs Békés megyei cég, mely esélyesen pályázhatna – készítette a pályázat benyújtására, ami kiváló "vizsgamunka" volt a cég nemrég munkába állt minőségbiztosítási mérnökének is.

A Gallicoop Rt. belkereskedelmi osztályvezetője, Berki Lászlóné lapunknak úgy nyilatkozott: a cég egy-egy periódusban igyekszik kihasználni a megmérés lehetőségét, hogy meggyőződjön arról, a minőségbiztosítási rendszere a "külső szemlélő" számára mit jelent. Örömmel vették – mondta Berki Lászlóné –, hogy a szigorú követelményeket támogató pályázat-szemle-meghallgatás a Dél-alföldi Regionális Minőségi Díjat eredményezte a Gallicoop-nak.

T.L.

Röviden

Képviselői fogadóóra

Hodálék Pál a 8. számú körzeti képviselője fogadóórát tart. Helye: Szarvas, Dózsa György u. 29. (Idősek Klubja). Ideje: január 16. (péntek) 16.00-18.00 óra Mindenkit szeretettel vár a fogadóórán Hodálék Pál.

Kiút

Kiút az uzsoracivilizációból címmel tart előadást dr. Drábik János közgazdász, újságíró január 11-én, 15 órai kezdettel. Az eseményt a Hatvanégy Vármege Ifjúsági Mozgalom szervezésében a Granárium Zebra Klubban tartják. A belépő 100 Ft.

Igehirdetés-sorozat

Evangélicus igehirdetés-sorozatot tart az Újtemplomi Evangélikus Gyülekezet meghívására Sipos Ete Zoltán, szegedi református lelkész január 19-23-ig (hétfőtől péntekig), 17 órai kezdettel az Újtemplomi Gyülekezet termében. Az igehirdetésekre minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Fiatalok találkozója

Szeretettelvendégséggel egybekötött ifjúsági találkozót rendeznek az Újtemplomi Evangélikus Egyház Ifjúsági körei január 17-én (szombaton), 9-16 óráig az újtemplomi gyülekezet termében. Az eseményre, melynek vendégei lesznek a hőmezővársárhelyi evangélikus lelkész és a vele érkező fiatalok, minden érdeklődő fiatal szeretettel várunk.

Beszámoló taggyűlés

A Szarvasi Nyugdíjas Club vezetősége értesíti tagjait, hogy a 2003. évi beszámoló taggyűlésüket január 20-án, 15 órai kezdettel tartják. Az esemény helyszínül a volt Úttörőház I. emeleti 37-es terme szolgál, ahová mindenkit szeretettel várunk.

Horgász taggyűlés

Vasárnap, január 11-én, tartja taggyűlését a Szarvasi Sporthorgász Egyesület 11 órától a Napközi Konyha ebédlőjében. A taggyűlés után horgászörzét rendeznek, ahol a tagok horgász-kellékeket adnak-vesznek egymás között.

Okkal drágult a helyijárat

A helyi autóbusz közlekedés hatósági díjtételeinek 2004. évi emelésére nyújtott be kérelmet a Körös Volán Autóbuszközlekedési Rt. az önkormányzathoz, s a már új árakat tartalmazó javaslatát a képviselő-testület decemberi ülésén el is fogadta. Az áremelést indokolta egyrészt az áfa-kulcs 12%-ról 15%-ra történő emelése, másrészt pedig az ártámogatásokra vonatkozó törvény módosítás. Szarvas közígazgatási területén tehát a menetrendszerű helyi járatú autóbusz viteldíja 70 Ft-ról 78 Ft-ra emelkedett, az összvonalas havi bérlet díja a tavalyi 1.755 Ft helyett 1.930 Ft-ért vásárolható meg, a tanuló és nyugdíjas havi bérlet díja pedig 560 Ft-ról 615 Ft-ra növekedett. Az új rendelet január 1-jén lépett hatályba, így a 2004-ben akár bérletet, akár menetjegyet vásárlók már az emelt áron utazhatnak. A 9,9%-os áremelés a Körös Volán Rt. bevételeit csak 7 %-kal növeli, s bár a helyi közlekedés vesztesége ennél magasabb emelést indokolna, a lakosság türeklépessége és a Pénzügyminisztérium elvárása miatt a részvénytársaság nem kívánt az említett négyesnél nagyobb emelést érvényesíteni.

J. K.

Potyázós Szilveszter

Potyáztam. Életemben talán először. Ebben a formában legalábbis biztos állíthatom, hogy ez volt az első alkalom. Ez már csak azért is érdekes esetemben, mert bevallom őszintén, elég besz... na jó, fogalmazzunk nyomdafestéket türelen, elég göröcsölős típus vagyok, aki nem nagyon mer kockáztatni. Kárádól szerény személyem az a tipikus, úgys lebukik kategória lelkes lagja, ami megintcsak visszatartóerő. Azért néhanapján megesik, hogy befegy egy kis adrenalin és egyébként rendszert a helyes úton járó lábaim a bűn útjára léveledek pár lépés erejéig. Ilyen volt az egyik utam is épp szilveszter napján. Már az indulás előtti nap fájlaltam, hogy levelezés „diákmal nem vehetek igénybe utazási kedvezményt, ráadásul köztudott, hogy a busz mindig költségesebb, mint a vonat. És hát gondolom ebből rájöttek, hogy az iménti információról nem véletlenül tettem említést. Mert bizony a bevett szokás ellenére kivételesen közúton és nem síneken jutottam el a kiszemelt nagyvárosba. Na de kanyarodjunk csak vissza a potyázáshoz. Szóval épp vész lelkemre kerestem gyógyírt a nagy kiadás miatt (amit a karácsonyi költségek után egyébként is dupla veszteségként élt meg az ember), amikor mit ad az ég, na mit? A sofőr bűnrészesebb mosollyal az arcán felajánlotta, hogy akár meg is felezhetjük a jegy árát, mert nem lesz csúsz. Így én kevesebért utazhatok, neki meg tisztán van egy kis haszon, amolyan zsebpénz féle. És én? Ahelyett hogy heves tiltakozásba kezdek volna, vagy legalább a rosszallás némi jelét mutatva elutasítottam volna az ajánlatot, a vágóhídra szállított marhák közonyével azt feleltem, hogy persze, meg hogy miért ne. En, a magamat tiszteló lampolgárnak tartó egyen lazán engedtem a kísértésnek. Na szép, gondoltam magamban. Találkozok egy "korrupciós" buszsofőrrel (aki egyébként nagyon szimpatikus, amolyan tipikus báránybőrbe bújt farkas), és máris rossz útra térek. Mentésemre szolgáljon, hogy volt egy kis lelkiismeret furdalásom egy ideig, de tudják mit? Tartson csak nyugodtan éretnyennek aki akar, azért se fogom magam rosszul érezni emiatt. Inkább jól derülök az egészen, mert azt hiszem, hogy ennyi szilveszter ember életébe nemhogy belefer, de igen is kell legalább egyszer. Ha másért nem, legalább az izgalom és a nyugdíjas sztorik kedvéért. Ettől még a legkevésbé sem vagyok a törvényt és szabályokat véletlenül sem tisztelő bünsz lelek. No meg különben is. Legyen ez a legnagyobb vétek, ami földi létem terhel, és az vessem az első követ, akinek vagy így, vagy úgy, de nincs egy kicsike vaj se a füle mögött.

-nl-

Mindenki kapott ajándékot

Sokszorososan megható, az őszinte érzelmeket felszínre hozó karácsonyi koncertet adott Szarvason, január 22-én este a Szentegyházi Gyermek Filharmonia kórusa és zenekara. Szarvas testvérvárosának társulata Budapestről érkezett, ahol a Magyar Örökség Díjat vehette át Haáz Sándor karnagy, s ahol – a Szent István Bazilikában – ugyancsak nagy sikerű koncertet adtak a szentegyháziak.

A szarvasi művelődési házban a „csilláron is lógtak” – rég volt már ennyire telt házaz rendezvény – de nem panaszkodott a közönség, hanem áhítattal hallgatta a székely, szlovák és török népdalokból, Rákóczi-notákból álló műsort, majd a karácsonyi dalokat. Közben HaázSándortól megtudhattuk, hogy a 21 éve létező 100 fős kórus és 40 fős zenekart mindig 8-18 évesek alkotják, hogy olyan helyen művelni a Haáz család vezetésével a zenét a „legmagyarabb” erdélyi település aprajánagya, ahol hivatalos zenekartatás nincs is. A most Magyar Örökség Díjjal elismert kultúráörzők onfenntartók, határon túli magyarokat segítő alapítványok

Jönnek a csomagok

A Szarvasi Általános Informaticai Kft. idén folyamatosan bevezeti a kábeltévé-előfizetőknek a választható csomagokat, így már most is rendelhető a 6 csatornából – országos közszolgálati csatornákból és helyi adókból – álló minimál csomag 1886 forintos havi díjért, valamint a 44 televízió és 6 rádiócsatornát tartalmazó alap csomag 2835 forintért havonta – tudtuk meg Sinkovics Mihálytól, a kft. ügyvezetőjétől. A három település 5100 előfizetője márizletőt kapott az ünnepek idején a várhatóan március 1-től rendelhető bővített alapsomagban rendelhető új csatornákból is, aminek ára az alapsomag, plusz 900 forint havonta. Márciusig a HBO mozcatorna 1361 forintba kerül, márciustól – a HBO és az akkor induló HBO2 – előfizetési díja 1799 forint lesz havonta. Márciustól a bővített alapsomaghoz és a HBO-előfizetéshez új, korszerű dekódereket is felszerelnek, a már HBO-előfizetésrel rendelkezőknek díjmentesen, az új „belépőknek” 24200 Ft-os

(mono) illetve 27500 Ft-os (sztereo) leteti díj fejében. Sinkovics Mihály azt is elmondta, Szarvason fokozott ütemben folyik a „csillagpontosítás”, a munkát az Informatikai Kft. megbízásából az AM-Vill Kft. végzi. A cég erre az esztendőre a szarvasi hálózat minőségi fejlesztését tűzte ki célul. Az Internet-üzletágban is – melynek előfizetői köre 50%-kal bővült 2003-ban – a minőség, a megbízhatóság fejlesztése a cél, március végéig várhatóan befejezik a belső sávzálesség (az előfizető és a fájállom közötti szakaszok) megháromszorozódását célzó fejlesztést. Az Internet előfizetői-díjak nem változnak. További hírek az Informatikai Kft. háza tájáról, hogy új ügyfélszolgálati irodát építenek, amit kényelmesebben, a kor követelményeinek megfelelően használhatnak várhatóan már a második felében az ügyfelek. A Szarvasi Kábeltelvízió – az Informatikai Kft. csatornája – a megszokott képűsággal és a testületi ülések közvetítésével jelentkezik 2004-ben is.

T.L.